

Секция «Государственная политика России: проблемы и вызовы публичной сферы»

Особенности формирования политических взглядов у современной молодёжи

Научный руководитель – Савченко Ирина Алексеевна

Кувшинова Анастасия Анатольевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный психолого-педагогический университет, Факультет государственного и муниципального управления, Москва, Россия

E-mail: cuvshinova.an@yandex.ru

Тезис 1. Становление и развитие мировоззрения - сложный, многозначный, внутренне связанный процесс, в котором действуют и взаимодействуют самые разнообразные факторы. Мировоззрение складывается из множества взглядов на разные сферы жизни общества. Мое исследование посвящено изучению политических взглядов школьников. Политические предпочтения, как и каждый человек, сугубо индивидуальны, однако нельзя сказать, что сколько людей, столько и предпочтений. Это верно только отчасти. Действительно, многие группы людей сходятся в своих взглядах по тем или иным вопросам устройства общественной системы. Конечно, различия имеют место быть признаку людей объединяет та или иная идеология. На протяжении всей истории складывались разные взгляды на устройство общества, государства и их взаимодействие. Всегда подразумевалось, что общество должно развиваться не в хаосе, а в порядке, поэтому придумали идеологии, чтобы люди придерживались общим идеалами и их цели были одинаковы.

Мной было опрошено 100 школьников, из которых:

консерваторы - 14%, главной ценностью принимается сохранение традиций общества, его институтов, верований и даже «предрассудков».

либералы - 20%, выступают за свободу личности во всевозможных ее проявлениях, единственным ограничением для безграничного развития личности, по мнению либералов, выступают законы, которые должны ограничивать и согласовывать интересы всех социальных групп в обществе.

социал-демократы - 31% Главными положениями являются: расширение участие народа в формировании государственных органов и принятии политических решений; всеобщее бесцензовое (за исключением возрастного) избирательное право, прямые, равные выборы с тайной подачей голосов; расширение спектра гражданских прав и свобод, их гарантированность законами.

социалисты - 20%, главный принцип которых равноправие и справедливость. Приверженцы революции, считающие ее локомотивом истории.

националисты - 15%, для которых диктатура - единственная приемлемая форма правления. Это те люди, которые хотят, чтобы их государство господствовало над всеми остальными.

Мой опрос был направлен на выявление того, каким принципами придерживается новое поколение, что для них является наиглавнейшим. На вопрос о главных ценностях большинство отвечало: «Демократизм, индивидуализм, экономические свободы и полная гарантированность прав и свобод человека». Так ответили даже те дети, которые по результатам опроса являются социалистами. Можно сказать, что школьники не совсем проинформированы и не до конца отличают в чем-то схожие идеологии. Причиной таких результатов может служить преподавание в школах, таких предметов как история, обществознание и т.д. Школа является институтом фундаментальных знаний. Например, история - это дисциплина, события которой нельзя назвать абсолютно достоверными, потому что в разных источниках одно и то же событие описывается по-разному, на каждое

событие существует множество взглядов. Поэтому взгляды человека на те или иные вещи тоже меняются.

Тезис 2. В современном мире большое значение играет приверженность общества к тем или иным политическим взглядам. Особое значение имеет возрастная категория людей. Одним из слоёв общества, на котором базируется будущая политическая атмосфера нашего государства, являются студенты. Данные социологических исследований показывают, что студенческая среда становится более политизированной. Более половины социально активных студентов считают себя сторонниками той или иной партии. Влияние на формирование взглядов современных молодых людей (студентов) - это, по сути, формирование политической ситуации на будущее. Именно в молодом возрасте, когда человек начинает активно завоевывать свой будущий социальный статус, воздействуя на него можно влиять на перспективы развития политической ситуации в стране. Я провела опрос, в результате которого было опрошено 100 студентов на их приверженность к тем или иным политическим взглядам.

Исходя из полученных, в результате опроса, данных, можно сделать следующие выводы:

Среди опрошенных четверть студентов (25%) разделяет **социал-демократические взгляды**.

22 % опрошенных студентов являются приверженными к **социалистическим взглядам**.

21 % разделяет **либеральные взгляды**.

17 % опрошенных студентов являются **националистами**.

15 % студентов являются **консерваторами**,

В ходе опроса, я заметила некую закономерность, студенты в большинстве своем, отвечая на один из наших вопросов о том, какие политические взгляды схожи с их идеологией, отмечали именно тот вариант ответа, который у них вышел по результатам анкетирования. Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что студенты осознанно понимают к каким политическим взглядам имеют большую направленность, и какой точки зрения относительно политики, экономики, духовной жизни и общества в целом придерживаются. Таким образом, собранные данные помогли сделать выводы о приверженности студентов к тем или иным политическим идеологиям. Большинство опрошенных являются социал-демократами, а то время как меньшинство голосов разделяют консерваторские взгляды.

Источники и литература

- 1) Подымова Л. С. Воспитание в учебной и внеучебной деятельности школьников. // Педагогика / Под общ. ред. Подымова Л. С. Слостёнина В. А. -М.: Издательство Юрайт, 2014. – 332 с.
- 2) Ручкин Б. А. Молодежь и становление новой России // СоцИс . 1998. № 5